



Генеральная Ассамблея

Distr.
GENERAL

A/45/215
11 April 1990
RUSSIAN
ORIGINAL: ENGLISH

Сорок пятая сессия
Пункт 63 первоначального перечня*

ОСУЩЕСТВЛЕНИЕ ДЕКЛАРАЦИИ ОБ ОБЪЯВЛЕНИИ ИНДИЙСКОГО ОКЕАНА ЗОНОЙ МИРА

Вербальная нота Постоянного представителя Соединенного
Королевства Великобритании и Северной Ирландии при
Организации Объединенных Наций от 6 апреля 1990 года
на имя Генерального секретаря

Постоянный представитель Соединенного Королевства Великобритании и Северной Ирландии свидетельствует свое почтение Генеральному секретарю Организации Объединенных Наций и имеет честь информировать его о том, что Соединенное Королевство выходит из состава Специального комитета по Индийскому океану, причем это решение вступает в силу незамедлительно. Причины этого излагаются в приложенном меморандуме.

Постоянный представитель Соединенного Королевства будет признателен Генеральному секретарю за распространение текста настоящей ноты и приложения к ней в качестве официального документа Генеральной Ассамблеи по пункту 63 первоначального перечня и доведение его до сведения Специального комитета по Индийскому океану в ходе его предстоящей сессии, которая, в соответствии с резолюцией 44/120 Генеральной Ассамблеи от 15 декабря 1989 года, должна состояться 16-20 апреля 1990 года в Нью-Йорке.

* A/45/50.

ПРИЛОЖЕНИЕ

Меморандум

Правительство Соединенного Королевства приняло решение выйти из состава Специального комитета по Индийскому океану. Поэтому оно не будет участвовать в дальнейших сессиях Специального комитета или в любой деятельности по подготовке к проведению конференции в соответствии с мандатом, содержащимся в резолюции 44/120.

Правительство Соединенного Королевства приняло это решение по следующим причинам. Во-первых, принцип консенсуса, которым руководствовался Специальный комитет в своей работе с момента своего создания, был нарушен, когда резолюция 44/120 была поставлена на голосование: 10 из 11 членов Группы западноевропейских государств либо голосовали против нее, либо воздержались. Во-вторых, в резолюции 42/120 вновь подтверждается решение созвать конференцию по Индийскому океану, несмотря на тот факт, что Специальный комитет не смог прийти к соглашению относительно того, какие вопросы следует обсудить на конференции.

Как было недвусмысленно указано в заявлении по мотивам голосования по резолюции 44/120, с которым выступил представитель Соединенного Королевства в ходе последней сессии Генеральной Ассамблеи, в связи с Декларацией об объявлении Индийского океана зоной мира 1971 года и, в особенности, в связи с содержащимися в ней ссылками на "конфронтацию великих держав" в этом регионе, возникают серьезные разногласия, поскольку при таком подходе игнорируются причины нестабильности в регионе. Правительство Соединенного Королевства не может согласиться участвовать в любой конференции, созываемой на такой основе.

Решение не участвовать в конференции при нынешних условиях согласуется с резолюцией 43/79. Из положений этой резолюции вполне очевидно вытекает, что завершение подготовительной работы, для чего, в частности, требуется достичь согласия по подлежащим рассмотрению вопросам, является необходимым предварительным условием созыва конференции.

Правительство Соединенного Королевства отмечает, что в Декларации о международной безопасности и разоружении, содержащейся в заключительном документе Девятой Конференции глав государств и правительств неприсоединившихся стран, проходившей 4-7 сентября 1989 года в Белграде, подчеркивается важное значение участия в процессе создания в Индийском океане зоны мира постоянных членов Совета Безопасности и основных государств, осуществляющих деятельность в Индийском океане. Однако в нынешних условиях в этом процессе не будут участвовать ни три из пяти постоянных членов Совета Безопасности, ни ряд основных государств, осуществляющих деятельность в Индийском океане.

Правительство Соединенного Королевства пришло к выводу, что продолжение его участия в процессе, основанном на Декларации об объявлении Индийского океана зоной мира 1971 года, не имело бы смысла.
